

# В честь земляков, погибших за Родину

• Дата

► В Белгороде установили стелу и поклонный крест к 80-летию освобождения Оскочного от немецко-фашистских захватчиков.

Многие места нашего города таят в себе истории времён Великой Отечественной войны. В кутуре Оскочное в 1941 году проживало около 400 человек. 90 из них погибли в годы войны. В селе в период немецко-фашистской оккупации базировались немецкие войска, стояли части СС. Сейчас это район Белгорода, всем хорошо известный благодаря аэропорту.

В минувшую субботу, в праздник Покрова Пресвятой Богородицы здесь, на улице Кутузова, торжественно открыли и освятили памятную стелу и поклон-

ный крест. На мраморных плитах высечены имена и годы жизни 42-х жителей Оскочного - красноармейцев, погибших в основном в 1941 - 1943 годах.

- Мы по крупицам восстанавливаем нашу историю, наше наследие. Чтобы сохранить. Чтобы приходила сюда молодёжь. Чтобы видели своих защитников, своих родных. Вот, посмотрите, здесь фамилии одних Мазуриных больше 15 человек, Сазоновы. Талалаевы. Со временем теряется и забывается многое, и наша задача - всё это восстановить, - отметил инициатор проекта, председатель ТОС «Отрадный», директор АНО «Культурно-исторический центр «Оскочное-250» Александр Ковтун.

Алла Зозуля, в девичестве Мазурина, дочь Валентина Мазурина, одного из тех, кому удалось выжить. Когда ей



было всего 2 года, папа ушёл на войну, где был ранен в голову и лишился глаза. Став инвалидом первой группы, долгое время не хотел возвращаться домой, боялся, что такой никому не нужен. Благодаря письмам с уговорами Валентин Тихонович вернулся, но маленькая дочь его не признала.

- Всё время говорила маме: я расскажу папе, погляди, какой он красивый, мой папа, он всё равно придёт с войны, и я ему расскажу, что ты дядьку чужого принял. Он и так ко мне, и так. Голод был, он поедет, пенсию получит, привезёт две конфетки, даёт брату и мне: брат берёт, а я есть хочу, но брат не беру. Но в конце концов мы такими дру-

зьями стали, что не разлей вода, - вспоминает она.

Это памятное место появилось благодаря усилиям местных жителей. Одни работали в архивах над сбором информации, другие разрабатывали проект мемориала, третья помогали в его строительстве и благоустройстве. Проект был реализован на грантовые средства. В прошлом году он стал победителем в региональном конкурсе на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов.